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Звучить пісня «Краю мій рідний»  у виконанні А. Сердюка

Слайд 1. Запоріжжя моє кохане

Ведуча 1.                       Я народивсь на Запоріжжі,

В тому краю, де у синіх полях

Грає пшениці напоєне збіжжя

Й тихо зникає за обрієм шлях.

Щастя тобі, милий мій краю,

Вкрийся любов’ю на вічні літа!

Як України без тебе немає,

Так і без неї ти мов сирота.

                                                                    Ігор Калиниченко.

Слайд 2. Олександрівська фортеця. Річка Мокра Московка.
Ведуча 2.        Запорожье - крупнейший город, центр области и района, расположен на берегах Днепра. Его возникновение связано с сооружением в 1770-е годы Днепровской оборонной линии, простиравшейся между Днепром и р. Бердой. Одну из крепостей в 1770-1772 гг. построили в устье р. Мокрой Московки и в честь командующего 1-й русской армией князя А. Голицына назвали Александровской. Крепость постепенно обрастала поселениями и в 1785 г. превратилась в посад, вошедший в Новомосковский уезд Екатеринославского намесничества, 
Ведуча 1.     У 1806 році Олександрівськ одержав статус міста, став центром повіту який входив до Катеринославької губернії (тепер – це м. Дніпропетровськ). 
      Зовнішній вигляд міста аж ніяк не можна було назвати гарним. В описанні Олександрівська було написано, що місто збудовано «неправильно і погано». Більшість будинків були дерев’яними або глинобитними, вкриті соломою або очеретом. Тому пожежі були тут стихійним лихом.
Слайд 3. Станція «Олександрівськ».
      Поштовх розвитку міста дало відкриття у 1873 році залізниці Лозова – Олександрівськ, що пізніше продовжилася до Криму. Згодом було збудовано і інші залізничні шляхи. Роль міста, як транспортного центру зростала. Це було пов’язано 
не тільки з залізницею, а ще й з річковим шляхом. З Олександрівської пристані судна доставляли вантажі Дніпром аж до морських портів.
Слайд 4. Герб міста

 2 серпня 1811 року було визначено і затверджено герб міста. Він мав символізувати перемогу російської зброї (рушниці у верхній частині герба) над татарською (лук з трьома стрілами внизу герба).

Слайд 5. Олександрівськ. Земська управа. 
Ведуча 2.   Количество жителей в конце ХІХ – начале ХХ в. заметно возросло, и по данным различных источников в 1913 г. составляло от 55 до 58 тысяч человек. Промышленность была представлена, в основном мелкими и средними предприятиями. В конце ХІХ в. Александровск стал одним из центров сельскохозяйственного машиностроения. Тут действовало 13 заводов такого профиля.  Значительная часть предприятий принадлежала иностранцам – немцам Копу, Гильденбрандту, Кацену, англичанину Мензису. Всего в городе накануне первой мировой войны действовало 47 заводов и фабрик. 
      В июле 1920 г. произошло одно немаловажное событие, была образована Александровская губерния, а Александровск стал административным центром.

        15 марта 1921 г. было принято решение о переименовании Александровска в Запорожье и  23 марта 1921 г. было окончательно и официально утверждено новое название города. 
     Новое название города «Запорожье» связано со знаменитыми Днепровскими порогами, тянувшимися от острова Хортица на 90 км вверх по течению Днепра.
Слайд 6 . Дніпровські пороги.
Краю отчий!
Як же можна тебе не кохати,

Краю отчий! Моя сторона.

У садах утопилися хати.

А он там і моя борозна.

Україно моя, Україно,

Хлібосольна священна земля,

Моя ніжна казкова перлино,

Твоя доля – то доля моя.

Як же можна тебе не кохати,

Краю отчий, легенда віків,

Україно моя, горда мати

Запорозьких синів-козаків.

                                                            Жан Кучмій

Слайд 7. Дніпре мій.
Ведуча 1.   Дніпро… Про нього писали поети, його оспівували в своїх творах художники. По-різному називали його в різні часи: слов’яни ще в давнину величали його Славутичем, що означає «син слави», греки – Борисфеном, римляни Данапрісом, турки – Узу.  Навколо нього ведуть суперечки економісти та екологи. З нього починається ранок мільйонів людей. Дніпро - третя за величиною річка в Європі, проліг по території Росії, Білорусії та України на 2175 кілометрів.     
Дніпре мій.
Дніпре мій єдиний, дорога перлино,
Де б я не бувала, у яких краях,

Серцем і думками я до тебе лину,

Ти моє дитинство, мій блакитний шлях!

Доторкнусь до тебе – берег обміліє.

Дівчинка в уяві, мов русаленя…

Вітерець повіє, хвиля зарябіє –

І весела юність бачиться моя…
Як же не любити Україну милу.

У хвилини щастя, в смуткові біди,

Дніпре мій, у тебе я з крутого схилу

Наберу відерце чистої води.

                                                              Тетяна Нещерет
Слайд 8.  Будівництво Дніпрогесу.
Ведуча 2.   Наприкінці 1920-х років в Радянському Союзі, до складу якого входила і Україна, розгорнулося бурхливе промислове будівництво. Це був справжній індустріальний штурм. Уряд у 1920 році прийняв рішення побудувати  на Дніпрі найпотужнішу в Європі гідроелектростанцію.       
              Дніпрогес. В 1927 р. розгорнулося будівництво Дніпровської гідроелектростанції за проектом І.Г. Олександрова.

Слайд 9. Дуга Дніпрогесу.  
     Гребля перегородила Дніпро від скелі Кохання на Правому березі до Дурної скелі на Лівому. Ця пружна, 600-метрового радіусу дуга – довжиною 760,5 метрів та 
 42 метри заввишки – відіграє головну роль в архітектурному образі комплексу.
Слайд 10. Серце Запоріжжя.

Скеля Любові.
Граніт назвали скелею Любові,
Де з милим стрічались козаки

І цілували очі-васильки,

Що розцвітали в тиші вечоровій…
Освячені коханням, бірюзові

Тут ранки звеселяють ластівки,

А по ночах спалахують зірки –

Купаються у літеплі дніпровім.
З любові вироста добро, не зло;

Любов – людської творчості весло.

Про це щодня виспівують турбіни.
Це монумент Любові непростий,

Бо то не гребля – гребінь золотий

У зачісці пригожій України!

                                                                                            Василь Маремпольський
Слайд 11. Пам’ятник Леніну. 
Ведуча 1.   От крупнейшего в Украине 20-метрового памятника В.И. Ленину начинается главная магистраль города 
Слайд 12.  Проспект.
- самый длинный в Европе, вытянувшийся на 15 км проспект им. Ленина, с характерной застройкой послевоенной поры.
Ведуча 2.   Ніби намистинки на нитку «нанизані» на проспект Леніна найважливіші вогнища запорізької культури. Два кінця цього своєрідного намиста як би позначені двома вражаючими будівлями, зведеними в одному й тому ж 1953 році.
Слайд 13. Театр ім. Магара

    З боку залізничного вокзалу Запоріжжя-І – обласний український музично-драматичний театр ім. Магара, що до недавнього часу мав ім’я Щорса.
Слайд 14. Концертний зал ім. Глінки.
 З боку греблі Дніпрогесу – Концертний зал імені Глінки, перед яким  встановлений, мабуть один із найліричніших пам’ятників у місті: композитор зображений сидячим, у хвилину задумливості, і здається, що над ним витають ще не написані мелодії – можливо, із симфонії «Тарас Бульба», над якою Глінка працював у останні роки життя.
   Гордістю не тільки філармонії, а й усієї спільноти є академічний симфонічний оркестр, заснований у 1957 році. У 1987 р. на диригентський подіум піднявся народний артист України В’ячеслав Редя. 
   За невеликий, як для музичного колективу, час оркестр став володарем багатьох найпрестижніших національних та міжнародних нагород, отримав звання академічного.
Звучить запис оркестру
Слайд 15.  В компанії муз.
Ведуча 1.  Для людини з фантазією важко придумати більш вишукане задоволення, як прогулянка в компанії муз. Гуляєш по вулицях міста – і викликаєш в уяві тіні великих. 
    Ось Пушкін – по дорозі на Кавказ – із порому Кічкаської переправи милується скелястим островом Георгія (так тоді називали Хортицю). А ось Шевченко в 1843 році робить малюнки церков міста Олександрівська і його передмість. 
     На Хортиці  сліди найвидатнішого українського поета мовби переплітаються в часі зі слідами російських художників Іллі Рєпіна і Валентина Сєрова. Тут же черпав натхнення музичний геній України – композитор Микола Лисенко.
     Навідувався до Олександрівська й Михайло Коцюбинський. А в 1907 році, прямуючи до Криму, Леся Українка здійснила свою давню мрію – побувати на землі запорозьких козаків. Вона зупинилася тут на короткий відпочинок і нічліг. Із поштового відділення Катерининського залізничного вокзалу (тепер – станція Запоріжжя-2) Леся відправила листівку батькам. 

    Іван Бунін відвідав «знаменитий острів Георгія – Хортицю» і довго блукав по ньому, відшукуючи хоч яких-небудь слідів старої Січі.

Слайд 16.  Острів Хортиця - легенда століть.

Ведуча 2.   І зараз ми з вами теж згадаємо мабуть найважливіше місце в Запоріжжі, яке по праву називають біоенергетичним центром Європи – це острів Хортиця,  найбільший острів на Дніпрі, довжина його 11,5 км, найбільша ширина до 2,5 км. Це єдина комплексна історико-культурна та природна пам’ятка. 
Ведуча 1.    З метою збереження пам’ятних місць та відтворення природного середовища у 1965 році на острові було створено історико-культурний заповідник, якому в 1993 році надано статус Національний.
Ведуча 2.   Хортиця – надзвичайно гарний, мальовничий острів. З обох боків оповитий широким і могутнім Дніпром, обгорнутий високими кам’яними скелями, піскуватими берегами, вкритий зеленим лісом та уквітчаний різнобарвними квітами.

   Острів Хортиця  є своєрідним геологічним пам’ятником, який дивом зберігся після масового втручання людини в природу.  Острів Хортиця цікавий не тільки своєю історією, пам’ятниками археології, гармонійними ландшафтами, але й рослинним та тваринним світом
Слайд 17. Козацький край.
Ведуча 1.    А ще Хортиця – є колискою запорізького козацтва. Не в затишку біля домашнього вогнища, не під дзвін золотої бджоли, а під гарячий свист петлі татарського ординця і зловісний блиск турецького ятагана в орлиних гніздах Запорозької Січі народжувався героїчний епос острова Хортиця. 

     Скільки пісенних скарбів зберегла пам'ять українського народу  про запорозьких козаків, про острів Хортицю, пронесла їх через криваві січі й життєві завірюхи.
    Історики по-різному пояснюють назву Хортиці. Одні дотримуються думки, що назва пішла від слов’янського бога Хорса, інші – що це назва від слова «хорт» - борзий собака. А переважна більшість вважають, що назва виникла від татарсько-половецького слова «орт» - середній, розташований між протоками. 
   На рубежі XV - XVI ст. у соціально-економічному житті України відбулось масове закріпачення  селян. Вони тікали в незаселені місця південних степів і ставали вільними людьми. Козак у перекладі з тюркської – «вільна людина».
   Одним із перших місць розташування козаків був острів Хортиця, де в 1553 році Дмитро Вишневецький (Байда) заснував першу Запорізьку Січ.

Слайд 18.  Козацька фортеця.   
         Житло козаків було обнесено земляним валом і міцним дерев’яним тином – «засіком»,  звідси й пішла назва «Січ».
   Відомо кілька січей. Залишки земляних укріплень збереглись на Хортиці й сьогодні. Це Запорізька Січ, будівництво якої здійснювалось уже в більш пізній період гетьманом Сагайдачним.
Хортиця.
Так ось вона, козацька цитадель, -

Ген курені, і шанці, і редути…

Цей острів серед синіх хвиль Славути

Пливе, немов зелений корабель.

Сюди сміливці йшли від горя й скрути –

І ворогів лякав їх дзвін шабель!

А нині острів, як віолончель:

Дзвенять мажорно солов’їв салюти!

Тут, де гули козачі переправи,

Мов крила чайки, берег лівий, правий,

Тут визріва енергії могуть.

Напнувши розозонені вітрила,

Як горда чайка на казкових крилах,

Пливе пісенна Хортиця в майбуть!

                                                                                          Василь Маремпольський 

Бойові мистецтва козаків.
Слайд 19.  Пам’ятник дереву. Дуб.
Ведуча 2.    Запорізька область багата на пам’ятки - унікальні твори матеріальної та духовної культури. 

           Історико-культурний центр «700-літній Запорозький дуб» було відкрито 24 серпня 2001року. Перший у світі пам’ятник дереву знаходиться на українській землі. Проте цей пам’ятник - живий. 

          Стоїть на річці Мала Хортиця в Запоріжжі семисотлітній козацький дуб. Ушістьох ледве можна обхопити стовбур. Тридцять метрів заввишки і 60 тонн вагою. Поруч із ним – кінь, бандура й щогли козацьких чайок гілки підпирають. Статуї бронзові, дуб – справжній. Ніби пам’ятка козацтву, що на цій землі колись було. Було та загуло…

           Засохнув дуб у 1991р. скинув листя і більше не вбрався. Останні роки стоїть він пам’ятником, лише одна гілка продовжує жити, всупереч усім законам природи. 

          Козацький дуб – гордість запорожців, візитна картка міста. 
Дуб.

Я знаю дуба. Вік би так прожити:

Стояв столітній, вкручений корою.

А там, внизу, під грунтом, наче жито.

Давно піску шар вимито водою.

Та глибоко вросло коріння сильне

Й не здався дуб на глум лукавим хвилям –

Все розростається, себе трима і сина.

Й ту землю, що колись його зродила…

                                                                                      Григорій Лютий
Слайд 20.  Героїчне місто.
Ведуча 1.  У перші ж тижні Великої Вітчизняної війни в Червону армію пішли десятки тисяч запорожців. Із молодих добровольців був сформований інженерний полк, що ввійшов до складу 64-ї інженерно-саперної бригади. Загальна чисельність загонів ополченців, сформованих у Запоріжжі, становила 45 тисяч чоловік. Ще у червні 1941 року Запорізький обком розпочав формування підпілля, партизанських загонів і  антифашистських груп для боротьби в тилу ворога. До моменту вторгнення гітлерівців на територію області була підготовлена досить розгалужена  мережа підпілля, а також сформовано 28 партизанських загонів, що налічували 800 чоловік. 
Ведуча 2.   Вероломно напав на Советский Союз, фашисты рассчитывали за несколько недель прорваться вглубь страны, захватить Москву, дойти до Урала. Но железная стойкость и несгибаемое мужество наших отцов и дедов сорвали планы молниеносной войны.

    Насмерть стояли пограничники, храбро дрались на оборонительных рубежах пехотинцы, кавалеристы, танкисты. 

    Но силы были неравны, и в середине августа 1941г. огненная лавина фронта достигла берега Днепра у Запорожья. Регулярных войск здесь не было, и фашисты хотели с ходу захватить всем известный Днепрогэс и уникальную на то время «большевистскую металлургическую крепость». Однако Днепр у Запорожья на 45 суток стал для врага непреодолимым рубежом.    
 Ведуча 1.     Полтора месяца  Запорожье было фронтовым городом. С правого берега, захваченного врагом, не прекращался артиллерийский обстрел. В такой неблагоприятной фронтовой обстановке продолжали работать городские предприятия и учреждения, продолжалась эвакуация предприятий и населения. Ежедневно 622 вагона из Запорожья отправлялись на восток.
      В конце сентября 1941 года возникла опасность выхода противника в тыл Южному фронту. В создавшейся ситуации командование фронта отдало приказ оставить город Запорожье.  

    С 4 октября 1941года по 14 октября 1943 года город был оккупирован немецко-фашистскими извергами, против которых вели упорную борьбу подпольщики и партизаны.
Ведуча 2.    В 1943 году лавина фронта, протянувшаяся от Балтики до Черного моря, катилась на Запад. Фашисты прилагали все усилия к тому, чтобы любой ценой задержать наши армии на Днепре, превращенном на неприступный «Восточный вал». Гитлер лично побывал в Запорожье и потребовал от командующего группой армий «Юг» фельдмаршала Манштейна удерживать этот край любой ценой. Но войска Юго-Западного фронта лавинами катились к Днепру. Особенно жестокие бои разгорелись на Запорожском плацдарме. Ставка Верховного Главнокомандующего приказала взять Запорожье штурмом к 15 октября 1943 года. Благодаря героизму воинов всех родов войск Юго-Западного фронта этот приказ был выполнен на сутки раньше.
    14 октября – день радостной победы. Враг потерял один из своих решающих пунктов в нижнем течении Днепра. Крупный обласной и промышленный центр Украины, важнейший транспортный узел железнодорожных и водных путей – город Запорожье – был освобожден.
На плотине.
Когда шагаешь днём погожим

Ты по плотине налегке,

Останови свой взор, прохожий,

На девятнадцатом быке.

И ты услышишь грохот боя

Над ширью мирного Днепра.

И серце защемит от боли,

Как будто было всё вчера.

И ты увидиш вновь картину:

Как сорок с лишним лет назад

От разрушения плотину

Спасал страны моей солдат.

И с той поры  в бетонном теле

Те раны страшные войны

История запечатлела

С правобережной стороны.

Их можно было бы загладить –

В цементе недостатка нет,

Но, видимо, дороже память,

Которой много-много лет.
                                                Петр Гришутин

Слайд 21.  В серцях, у пам’яті, в граніті.
Ведуча 1.     Вдячні запорожці свято шанують пам'ять про тих, хто віддав своє життя за свободу і незалежність Батьківщини. В місті встановлено 60 меморіальних споруд на честь загиблих радянських воїнів-визволителів, підпільників і партизан, відомих і безіменних, військовополонених і цивільних громадян – жертв фашистського терору.

Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:

Давайте, люди, никогда

Об этом не забудем.

Пусть память верную о ней

Хранят, об этой муке,

И дети нынешних детей, 

И наших внуков внуки.
                                           Александр Твардовский
Слайд 21.  « Ні, ти не знаєш добре України…».

Ведуча 1.    Закінчити наш захід нам хотілось віршем нашого земляка Петра Ребра     « Ні, ти не знаєш добре України…».
Ні, ти не знаєш добре України.
Ні, ти не знаєш добре України,

Якщо на Запоріжжі не бував,

Де небо – то від хвиль дніпровських синє,

То золоте – від степових заграв;

Де на весь світ хоралить колосками

У січах кров’ю зрошена земля,

Де царство дум, де навіть кожен камінь

Народу невмирущість прославля;

Де сяйво з вод висотують турбіни,

А Хортиця сурмить, як пароплав…

Ні, ти не знаєш добре України,

Якщо на Запоріжжі не бував.

                               Звучить пісня  «Запоріжжя моє кохане»
сл. Л.Коваль, муз. А.Сердюка
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